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1. BOLUM: VEKTORLER

VEKTORLER

e Fiziksel buyukllkler, vektérel ve skaler olmak Uzere iki
grupta toplanirlar.

e Bir sayl ve bir birimle ifade edilebilen biyukliklere skaler
biyiiklikler denir. Ornegin; kiitle, enerji, zaman, 6zkiitle,
sicaklik, potansiyel ve aydinlanma skaler buyukltklerden
bazilardir.

e Say! ve birimin yanisira yon, dogrultu ve baslangi¢ noktasi
gibi 6zellikleri ile ifade edilen blyUkliklere vektorel blyiik-
liikler denir. Ornegin; kuvvet, hiz, yer degistirme, momen-
tum, elektrik alan ve manyetik alan vektorel biyUkliklerden
bazilaridir.

Vektor

Yonlendirilmis dogru parcasina vekior denir.

Dogrultu .~
<> Y6ni

>|

A: Biiyukliik (Siddet)

Baslangi¢c <—
noktasi

Esit Vektorler

Yo6n, dogrultu ve buyukltkleri ayni olan vektorlerdir.

Ters Vektorler (Zit Vektorler)
Dogrultu ve buyuklikleri ayni, yonleri ters olan vektdrlerdir.

Baska bir deyisle toplamlari sifir olan vektorlerdir.

e Bir vektorun baslangic noktasi, 6zellikleri (dogrultu, yon ve
biyuklik) degistiriimeden uzayin her bélgesine tasinabilir.

Vektorlerin Toplanmasi

Birden ¢ok vektorin toplanmasi ile elde edilen vektore
bileske vektor denir. Vektorler toplanirken tg degisik yontem
uygulanir.

1. Ug Uca Ekleme Yontemi

e Bir vektoriin baslangig noktasi digerinin bitis noktasina
gelecek sekilde tiim vektérler ug uca eklenir. ilk vektdriin
baslangi¢ noktasini son vektériin bitis noktasina birlestiren
vektor bileske vektor olur.

@egzersiz
YAYINLARI

° K B ve C vektorlerinin bileskesi R olsun.
R

=A+B+C bileskesini bulalim. Vektorler ug uca eklenir-
ken yén, dogrultu ve blyuklikleri degistirilemez.

$imdi de vektorlerin cizim sirasini degistirerek bileske vek-
tord yeniden gizelim.

Bulunan R bileske vektoru her iki ¢izim icin de aynidir.

e Vektorler ug uca eklenirken iglem sirasi degistirilirse biles-
ke vektor degismez.

2. Paralelkenar Yontemi

o ki vektorii paralelkenar yéntemi ile toplamak igin énce vektor-
lerin baslangi¢ noktalari gakistirnlir sonra da vokterlerin bitimin-
den birbirlerine paraleller cizilir. Vektorlerin baglangi¢ noktasin-
dan paralel kenara cizilen kdsegen bileske vektori verir.

A
o o
B
| |

IR2=A2+BZ+2ABcosa | R=A+B




KUVVET VE HAREKET

¢ Bileske vektorun blyuklugi vektorler arasindaki agi arttik-

F \\\R =F
ca azalir.
¢ Bileske vektdr blyuk olan vektdre daha yakindir.
.
S F ISy o = 120° oldugunda R = F
> g ise,
F, 0 <o/drr. R=0
180°
e Vektorler esit blyukllkte ise, bileske vektor agiortay Gzerin- < /—\ =
dedir. F 2
o = 180° oldugunda R =0

IF,| = |F,| 3. Bilesenlere Ayirma Yéntemi

> y
& A
Nz = |E’
o - F
Ozel Durumlar; gg y
NS
3 A R .
— ® o F
R =2F :
F
o = 0° oldugunda R = 2F I FEIE IR, F, = F-Cosa

..........................

F
o, = 90° oldugunda R = Fv2




KUVVET VE HAREKET

BAGIL HAREKET

e Bir hareketlinin baska bir hareketliye gore hizina bagil hiz
denir. Bir cismin hareketi tanimlanirken referans noktasi-
nin belirtiimesi gerekir. Cisim bir referans noktasina gére
hareketli oldugu halde baska bir referans noktasina gore
hareketsiz olabilir.

Bagil hiz,

Vbagll = Vgﬁzlenen - Vgézlemci

olarak ifade edilir.

e Hiz, vektorel buyuklik oldugundan bagil hiz hesaplanirken
vektorel toplama ve ¢ikarma iglemleri yapilir.

-

Vgézlenen : Gozlenen cismin yere gore hizi

Vgszlemi : Gozlemcinin yere gore hizi

e Gozlemci ile gozlenen cisimlerin hiz vektorlerinin baslangic
noktalari bir arada ise, bagil hiz vektoriiniin yoni her za-
man goézlenen aracin hizinin bitimine dogrudur. (Vektorel
cikartma)

e Ayni yonde, ayni biyuklukteki hizlarla hareket eden aragla-
rin birbirlerine gére bagil hizlari sifirdir.

1. Bir Boyutta Bagil Hareket

Y

\/

A ve B hareketlileri +x yoniinde verilen hizlarla hareket edi-
yor olsun.

Anin B'ye gore hizi; v, = v, = vg olarak hesaplanir.

A
\/

A

@egzersiz
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2. Iki Boyutta Bagil Hareket

ty

—X +X \

A ve B hareketlilerinin sirasiyla biri kuzeye, digeri doguya
dogdru verilen hizlarla gidiyor olsun.

Anin B'ye gére hizi; Vy, =V, = Vg = V,, + (-Vp) olarak hesap-
lanir.

Nehir Problemleri

Ayni dogrultuda bilesik hareket

Vy = Yiiziicliniin

suya gére hizi —>Vy —>Vy
v, = Akinti hizi v, v,
Vpagn = YUzticlniin —~ —

yere gére hizi Vg =V, * V,

Akintiya dik dogrultuda hareket




] ] e Eger nehirdeki akinti kiylya paralel ise motorun karsi kiylya

d=v, -t LM|=v,_ -t . . B .
l Yy l ILM] = v, ¢tkma suresi nehrin genigligine ve motorun suya goére hizi-
nin dik bilesenine baglidir. Nehrin akinti hizina bagli degildir.
1
d = Nehrin genigligi -
K L - ‘M

t = Karsi kiylya gegme suresi o
|LM| = Suriklenme miktar

\7y = Yiiziiciiniin suya gére hizi

v, = Akinti hizi

Vpagi = Yuziciiniin yere gére hizi

e Akinti hizinin sabit ve \751 oldugu nehirde motor suya gére |

V,,, hiziyla OL dogrultusunda harekete gegerse L noktasin- d = vysino - t t= v, sina

da karsi kiylya ulasamaz. IKM| = (v, cosa. + v,)t
Motor yere gore hizinin (Vm) dogrultusu tzerindeki M nok- KM = v_cosc -t + v, - t
tasinda karsi kiyiya ulasir. m a

OL=v -t
X = a
L. M -§§ LM=v, -t
Pt ’ o
9z . - .
v, o Nehir boyunca gidilen toplam yol ise,
® jom=v,,tdr
|
d
e Akinti hizinin \7a oldugu nehirde K ve L noktalarindan ayni
anda suya gore sabit v, ve v, blylklGgindeki hizlarla ha-
rekete gecen ylzlculer t siire sonra M noktasinda karsila-
siyorlar.
—>V,
N 1
V.,: Motorun suya gore hizi (Motorun durgun kabul Vi M A
. . Ko—---cccomeoeeaenaann L TTESTE RISt e e
edilen sudaki hizr)
Vv..: Nehrin akinti hizi

2 Karsilagsma sureleri t;

v,: Moturun yere gore hizi (Akinti hizi ile motorun
suya gore hizinin bileskesi) IKL|
{,’y:{,’m-.-\',’a VgtV

d: Nehrin genigligi
bagintisi ile hesaplanir.
x: Motorun akinti hizinin etkisiyle striklenme miktari
e Karsilasma sureleri akinti hizinin buyukligune bagh degil-
t: Karsi kiylya cgikis suresi dir.

x=v,-t Akinti hizi artarsa M noktasinin saginda, azalirsa M nokta-

sinin solunda yine t stire sonra karsilasirlar.
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1. BOLUM

Ayni diizlemdeki K, L, M ve N vektorleri sekildeki gibi ve-

rilmistir.

I
-

.....

Buna gore,

I. K ve M vektorleri zit vektdrlerdir.
II. L ve N vektérlerinin dogrultular ayni, blyuklikleri egittir.
lll. K ve N vektorlerinin toplaminin biytkligi, L vektori-
nun buyukligine esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

(Birim kareler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I, Ilvelll

C)lvell
D) I ve lll

Ayni dizlemde bulunan kuvvet vektorleri I_f1, |':’2, I_f3 ve I_f4
sekildeki gibi veriliyor.

F
> y gt
4
5
\
Fy |
Buna gore,
. Fy=F,
Il |Fyl = IF,|
. F, =2F,
esitliklerden hangileri dogrudur?
(Birim kareler 6zdestir.)
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)lvell E)lvelll

@egzersiz
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Vektérlerin Ozellikleri - |

TESIT 0

Ayni diizlemde bulunan K E, M ve N vektorteri icin,
o K E, M ve N vektérlerinin dogrultulari aynidir.

e L ve M vektdrlerinin biyiklikleri esittir.

e Kve M vektorleri zit yonludur.

e Kve L vektorlerinin bileskesi N vektériine esittir.

bilgileri veriliyor.

Buna gére, K, L, M ve N vektérleri sekildeki 1, II, il
ve IV numarali vektorler ile eslestirildiginde asagidaki
segeneklerden hangisi dogru olur?

(Birim kareler 6zdestir.)

K L WM N
A) | \Y 1 Il
B) Il 1 | \Y
c)m Il I v
D) IV | Il 1]
E) Il | 1] \Y

Ayni dizlemdeki _K, L ve M vektorleri sekilde verilmigtir.

Buna gore,
. Kile L
Il Kile M
. Lile M
vektor ciftlerinden hangilerinin vektorel toplaminin

buyukligu vektorel farkinin buyukligline esittir?
(Birim kareler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll E) llvelll

C)lvell



1. BOLUM Vektérlerin Ozellikleri - |

I'TEST 0

5. Ayni diizlemdeki K, L, M ve N vektorleri sekildeki gibidir. 7. Aylin 6gretmen ayni diizlemdeki F,, F,, F5 ve F, vektor-
_____ ' i ) lerini tahtaya cizerek K, L ve M vektérlerini sekildeki gibi
tanimhyor.
K
C
M
i N |
Buna gore, -~
- . Buna gore; K, L ve M vektorleri ile ilgili,
I. N=3K -
Ay I. Kve L vektorleri ayni yonludur.
L IIl. K ve M vektérleri zit yonludar.
H.2K+L=M

1. L vektériinin buyukluga M vektérinin blyukliginden
esitliklerinden hangileri dogrudur? kUicUktar.

(Birim kareler 6zdestir.)
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell (Birim kareler 6zdestir.)
D) I ve lil E)llve i B3 A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
0;
{;ﬁ D) Il ve Ill E) Yalniz Ill
6. Ayni diizlemdeki K, L, M ve N vektérleri sekildeki gibi ve-
rilmistir. 8. Ayni diizlemde bulunan 3, b, G, d vektdrleri sekildeki gibi
i verilmigtir.

Buna gore,
LT+ Buna gore,
I N-L l.a+b+c=d
M. L+N I.Lb+c=a+d
vektorlerinden hangileri K vektériine esittir? ll.c=a+d
(Birim kareler 6zdestir.) esitliklerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E)llvelll D) Il ve lll E)lvelll

MV%|GL|O9|89|GV|8€|GZ|3L—



1. BOLUM

iki boyutlu kartezyen koordinat sisteminde tanimlanan K,
L ve M vektorleri icin;

o Kve M vektorlerinin dogrultular aynidir.

K
 Kve L vektérlerinin yonleri aynidir.
e L ve M vektorlerinin blyuklukleri aynidir.
bilgileri verilmigtir.

Buna gore; K, L ve M vektérlerinin bilesenleri agsagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

K L M
A) (2;2) (1;1) =1, -1)
B) (-1;2) (=1;-1) (1;2)
C) (-1;-1) ;1) (-1, 2)
D) (2;2) (-2, 1) (1,-2)
E) (-2;1) (-1:2) -1;-1)

K, L ve M vektorleri U¢ boyutlu kartezyen koordinat siste-
minde sekildeki gibi verilmistir.

Buna gore,

I. K vektoriniin x, M vektdriniin ise y bileseni yoktur.
II. L vektéraniin her U¢ boyuttada bileseni vardir.
. M vektori ile K vektoriniin y bileseninin toplami L vek-
toriine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

E) L lvelll

C)lvell
D) Il ve Il

@egzersiz
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Vektérlerin Ozellikleri - 11
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TESIT

Ug boyutlu kartezyen koordinat sisteminde baslangig nok-
tasi bir odanin K noktasi kabul edilen F, ve F, kuvvetleri
sekildeki gibi ciziliyor.

Buna gore,
I. Kuvvetlerin x ve z eksenleri tizerindeki bilesenleri ayni
yonludar.
II. F, ve F, kuvvetleri birbirine dikir.

IIl. Kuvvetlerin y ekseni Gzerindeki bilegsenleri ayni yonladdr.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvell

D) Il ve lll E) L, Ilvelll

Boyutlari 3a, 4a, 12a olan dikdértgenler prizmasi Uzerine
yerlestirilmis K, L, M, N vektorleri sekilde verilmistir.

12a

Buna gore, K+L+M+N toplaminin biiyiikliigu agagi-
dakilerden hangisine esittir?

A) 0 B) 3a C)4a D) 5a E) 13a

— Y ——————————————————————



1. BOLUM

5. Esit kare bélmeli diizlemde F vektoriniin 1 ve 2 dogrulari
iizerindeki bilegenleri sirasi ile F, ve F, dir.

.............................................

Buna gore; F, F, ve F, vektorlerinin biiyiikliikleri ara-
sindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru veril-
mistir?

A)F=F,=F, B)F=F,>F, C)F,>F,>F

D)F,=F,>F E)F>F,=F,

6. Esit kare bolmeli diizleme F,, F, ve E3 vektorleri Se-
kil-I'deki gibi yerlestirilmistir.

.....

Sekil - | Sekil - Il

m
N

Buna gére, F, - F, + F; vektori Sekil -I'de numaralan-

dirllmig vektorlerden hangisidir?

B) Il c) il D) IV

ﬂ|88|GL|09|E|9|VV|G€|EIZ|VL—

Vektérlerin Ozellikleri - 11

T EISTT

7. Ayni diizlemde bulunan )7 \7 Z ve T vektérleri O merkezli
cember Uzerine sekildeki gibi yerlestirilmistir.

AY

Buna gore, X+Y +Z+T vektorii asagidakilerden han-
gisidir?

A)

.
Y
x
A

@egzersiz
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~~~~~~~~

8. Esit kare bélmeli diizlemde bulunan P ve P-R vektorleri
Sekil-I'de verilmigtir.

<y

P-R

Sekil - | seku-||'

Buna gore, R vektérii Sekil -1’'de verilen numaralandi-
rilimig vektorlerden hangisidir?

)i c) il D) IV E)V




1. BOLUM Vektérlerin Bileskesi - |

TESIT e

1. Vektdrler konusunu anlatan Aylin Ogretmen, daha sonra 3. Sirtiinmesi énemsiz yatay diizlemde noktasal K cismi Se-
bir etkinlik diuzenleyerek konunun pekismesini sagliyor. kil-'deki gibi uygulanan E1 ve Ez kuvvetlerinin etkisinde
Aylin Ogretmen’in kibrit ¢dplerinin barutlu kismini vekto- hareket ediyor.
rin bitisi olarak kabul ettigi etkinlikte, her bir vektér bir kio- (.~
rit ¢opii ile modellenmistir. i i i Ny i

: F, 1 2
=X e oo > +X :
Baslangic Bitis Ki :
noktasl noktasi b B T e R S
el '
Her bir kibrit ¢optiniin bliylikligii a olarak kabul edilir- = AN S B S
se, kibrit ¢opleri ile kurulan agagidaki diizeneklerden 4 3
hangisinin bileskesi a biiyukligiinde olurken yéni —x Sekil - | Sekil - I
olur? ~ =
F, ve F, kuvvetleri kaldirilip, Sekil-I’deki kuvvetlerden
A) - - - S - Ny
hangileri birlikte uygulanirsa, cismin hareket dogrul-
B) Lo ) & tusu degismez? (Birim kareler 6zdestir.)
C) i W o A)1ve?2 B)1ve3 C)1ved
D) — - D)2ile3 E)3ile4
E) e o o
Sz -
'gj) 4. Baslangi¢ noktalari O noktasi olan ayni diizlemdeki F,
@ ve I_f2 vektorleri arasindaki agi 6 iken vektorlerin bilegkesi
Rdir.
2. Esit kare bdlmeli diizleme Sekil-I'deki gibi yerlestirilen
vektorlerin bilegkesinin buydkligd R,, Sekil-I'deki gibi
yerlestirilen vektorlerin bileskesinin blydkliga R, olmak-
tadr.
Buna gore,
| I ?2 vektorunin bitis noktasi K noktasidir.
Il. F, vektorli yariya indirilirse R bileske vektériinin dog-
rultusu M noktasindan gecer.
lll. F, ve F, vektrlerinin bilyiklikleri yariya indirilirse 0
Sekil - | Sekil - I acisi degismez.
R yargilarindan hangileri dogrudur?
I 1
Buna gore, R, orani kagtir? (Birim kareler 6zdestir.)
A)1 B) 2 Cc)V2 D)3 E) 4 A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

e D) Il ve lll E)I, ITvelll



1. BOLUM

5. Ayni diizlemde bulunan I_f1, I_f2 ve I_f3 kuvvetlerinden l_f1 ve
F, kuvvetleri ile bu (i kuvvetin bileskesi olan R vektori

sekilde verilmistir.

H

.....

...........

Buna gére; F,, F, ve ?3 kuvvetlerinin bilyiikliikleri ara-
sindaki iligki nasildir? (Birim kareler 6zdestir.)

A)F,>F,>F, B)F;>F,>F, C)F,>F;>F,

D)F;>F,>F, E)F,>F,>F;

6. Arkin’in evinin tavanina esit araliklarla asilan K, L ve M
sarkit avizeleri sekilde verilmigtir.

Arkin, K avizesinden yer dizlemindeki O noktasina, O
noktasindan M avizesine ve M avizesinden K avizesine
blyuklikleri esit ve 2a olan g vektor giziyor.

Buna gore, Arkin’in ¢izdigi vektorlerin bilegkesi kag a
biiylkligindedir?

A)O B) 1 C)2 D)4 E)6

Vektérlerin Bileskesi - |

@egzereb
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I'TEST e

Ayni diizlemde bulunan K, L vektorleri sekilde verilmigtir.
K, L vektorleriyle bir M vektoriniin bileskesi -y yoniinde,
K, L vektorleriyle bir N vektoriinin bileskesi +x yoninde
olmaktadir.

.....

.....

.....

—l

Buna gore,

. M vektorii —x yénundedir.

II. N vektdrii +y yonindedir.
1. N vektérii +x yéniindedir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

(Birim kareler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz II

E)I, ITvelll

C)lvell
D) I ve Il

Ayni diizlemde bulunan sekildeki F, F,, F,, F, kuvvetleri-
nin bileskesi R'dir.

n
N

Pl

.....

Buna gore, ?4 kuvveti agagidakilerden hangisidir?
(Birim kareler 6zdestir.)

ve |0/ |vo|gs|3v|3c|gr|a ———




1. BOLUM

1. Esit kare bdlmeli siirtiinmesiz diizlemde O noktasal cismi-
ne F,, F,ve F, kuvvetleri sekildeki gibi etki etmektedir.

F,-

Buna goére, O noktasal cismini dengeleyen kuvvet
asagidakilerden hangisidir?

2. Sirtinmesi énemsiz yatay diizlemde duran noktasal K
cismine dizleme paralel olarak I_f1, I_f2 ve I_f3 kuvvetleri uy-
gulanmaktadir.

.....

_m
A

.....

Buna gore,

I. Cisim F, ydniinde hareket eder.
Il. Cisim harekete gegcemez.
III. ﬁz kuvvetinin biyUkligu yariya indirilirse cisim IE1 ile
F,'tn bilegkesi yonlinde harekete geger.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(Birim kareler 6zdestir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve Il

C) Yalniz lll
E) Il velll

@egzersiz
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3. Ayni dizlemde bulunan K+ L, K- M ve L vektérleri sekil-
deki gibidir.

.....

.....

.....

.....

Buna gore, K + L + M vektorii asagidakilerden hangi-
sidir? (Birim kareler 6zdestir.)

...................

4. Sirtiinmesi énemsiz yatay diizlemdeki noktasal K cismine
dizleme paralel olan I_f1, I_f2 ve l_f3 kuvvetleri uygulaniyor.

Sekil - Il

F, ve F, kuvvetleri Sekil-I'deki gibi olduguna gére,
cismin +x yoéniinde hareket etmesi icin en kiigiik ?3
kuvveti Sekil -1’'de verilenlerden hangisi olabilir?
(Birim kareler 6zdestir.)

A1 B) 2 C)3 D)4 E)5



1. BOLUM

5. Kalemlerin ug kisminin vektériin bitisi olarak kabul edildigi
bir etkinlikte, her bir vektor bir kalem ile modellenmistir.

Bitis
noktasi

x dogrultusunda bulunan ve her birinin siddeti esit ve
“a” olan bes kalemden olusan sistem ile ilgili,

I. En az ikisi zit yonll ise bileske vektor, a kadardir.

Il. En fazla ikisi ayni yonli ise bileske vektor sifirdir.

Ill. En fazla biri zit yonli ise bileske vektor, 3a kadardir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B)lvell

E) L lvelll

C)lve lll
D) Il ve Il

6. Ayni diizlemde bulunan K, L ve M vektérlerinin bayuklik-
leri sirasi ile 3 br, 7 br ve 9 br’dir.

Bu vektorlerden elde edilecek bilegske vektoriin mak-
simum biiyiikliigii R minimum biyiklagi R ol-
max V€ R, degerleri agagidakilerden

hangisinde dogru verilmistir?

max’
duguna gore, R

Rimax Rinin_
A) 17 0
B) 17 1
c) 19 0
D) 19 1

@egzersiz
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Vektorlerin Bileskesi - Il
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Ug arkadas, O noktasindan birlestirilen iplere F, F, ve F,
kuvvetlerini uyguladiginda ip sekildeki gibi dengede kal-
maktadir.

Buna gore, ?1 kuvveti ters cevrilirse bileske kuvvet
asagidakilerden hangisine esit olur?

A) -F, B) —2F, C)F, D) F, E) -2F,

Herbirinin siddeti 8N olan |?1, ﬁz, Ea kuvvetlerinin bileskesi
sifirdir.

_n

n

F,
Buna gore, kuvvetlerden biri kaldirilirsa bileske kuv-
vetin degeri kag N olur?

B) 8 C)8v2 D) 16 E) 162

ﬂ|88|EIL|O9|09|8V|E|€|EIZ|EIL—




1. BOLUM

1. F kuvvetinin Ug¢ farkli durumda I_f1, I_f2 ve I_f3 kuvvetleri ile
arasindaki agilar Sekil-1, Sekil-1l ve Sekil-11I'teki gibi 0,
0, ve 05 oldugunda bilegke vektorlerin buyikllkleri esit

olmaktadir.

Fi

0

v T

e2
Sekil - 11

v T
D

v T

1
Sekil - |

Sekil - 1

Acllar arasinda 6, > 0, > 0, iliskisi olduguna gére; F,,
?2 ve ?3 kuvvetlerinin biiyikliikleri arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A)F,=F,=F,  B)F;>F,>F, C)F,>F,>F,

D)F,>F,>F, E)F,>F,>F,

2. Noktasal K cismine ayni diizlemde bulunan I_f1 ; |':‘2, I_f3 ve
F, kuvvetleri sekildeki gibi etki etmektedir.

IF,|=30N

IF,|=10N K

60°

F1=20N —
IF,l =20 IF,/=30N

Buna gore; K cismine etki eden bileske kuvvetin bii-

yiikltigi kag Newton’dur? <Sin60° = \/2—5 Cos60° = %)
A)5 B) 10 C)15 D) 20 E) 25

@egzersiz
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Vektoérlerin Bileskesi - 111
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3. Ayni diizlemde bulunan esit biyiikliikteki iki kuvvet ara-
sindaki agilar Sekil-I'de 60°, Sekil-1I'de 120°, Sekil-III'te

ise 90°'dir.
F F F
60° 120° B
E >F >F
Sekil - | Sekil - 11 Sekil - Il

Bu kuvvetlerin bilegkelerinin giddetleri sirasiyla R, R;,
ve R, olduguna gére, bunlar arasindaki iligki agsagida-
kilerden hangisidir?

AR >R, >Ry B)R, >R, >R, C) R >R >Ry

D) Ry >R >Ry E)R >R, >R,

4. Yaricapi r =10 br olan gemberin (izerindeki I_f1, |’:’2’ I_f3 vek-
torleri sekildeki gibidir.

Buna gore, bilegske vektorin biuyiikltigu ka¢ br’dir?
(Sin37° = 0,6 ; Cos37° = 0,8)

A)5 B) 8 C) 10 D) 12 E) 15




1. BOLUM

5. Ayni diizlemdeki F,, F, ve F, kuvvetlerinin bileskesi sifir-

dir.
rl_:'3
@
Buna gore,
I Fy+F,+F;=0
I |Fyl < |y
. |Fy | < |Fyl

iliskilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell

E) L Ilvelll

C)lvell
D) Il ve llI

6. Ayni diizlemde bulunan K, L ve M vektorlerinin bilegkesi

sifirdir.
L
& 30°
45°
M
Buna gore,
I |K| > |L]
I L) < M|
M. K=L+M
iliskilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) I ve ll C) Yalniz Il

D) I ve lll E) Il ve lll

@egzersiz
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7. Ayni diizlemdeki F, ve F, kuvvetleri O noktasinda duran
cisme sekildeki gibi uygulandiginda cisim d dogrultusunda
harekete gegcmektedir.

a9

Buna gore,

I_f1 ve I_f2 kuvvetlerinin siddeti 2 katina ¢ikarma,
I_f1 ve I_f2 kuvvetlerinin ucuna kuvvetlerle ayni yonde ve
esit buyuklukte kuvvetler ekleme,

M. E1 kuvvetini d, dogrultusunda, ﬁz kuvvetini d, dogrul-

tusunda uygulama

islemlerinden hangileri tek basina yapilirsa cismin ha-
reket dogrultusu kesinlikle degismez?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) I ve I

C) Yalniz 1l
E)lvelll

8. Ayni yatay diizlemde bulunan; 5N, 8N, 9N biiyikligin-
deki U¢ kuvvet noktasal bir cisme Sekil-I'deki gibi d,, d,,
d, dogrultularinda uygulandiginda,bu kuvvetlerin bilegke-

si sifir oluyor.
/8 N oN 8N
54N d; ) > N'"d3
\9 N
d,/ “d, d, \\dz
Sekil - | Sekil - 11

Buna gore, bu li¢ kuvvet Sekil-1Ideki gibi uygulan-
diginda bu kuvvetlerin bileskesinin biiyiikligii kag N
olur?

A)8 B) 10 C) 16 D) 18 E) 27

$ 09 |v.|vo|3s|Ov|3c|ac|[O p—




1. BOLUM

1. XY, Zve T araglari ayni diiziemde, yere gére sirasiyla \7X,
Vy, V ve vy hizlari ile sekildeki gibi hareket etmektedir.

Vy

Buna gore, hangi iki aracin birbirine goére bagil hizi

sifir olabilir?
A) XileY B) Xile Z

D)Yile Z

C)Xile T
E)YileT

2. Y aracindaki bir gézlemci doguya dogru v bilyikligiindeki
hizla gitmekte olan X aracini kuzeye dogru v blyUkligin-
deki hiz ile gidiyormus gibi gortyor.

Buna gore, Y aracinin yonii ve hizi asagidakilerden

hangisi gibi olabilir?

A) Kuzeydogu, v B) Guney, 2v

C) Giineydogu, v2v D) Kuzeydogu, v2v
E) Kuzeybati, v2v

@egzereiz
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3.  Kve Laraglarinin yere gére hiz vektorleri sekilde belirtildi-
gi gibi ayni yonde 1 birim ve 3 birimdir. K aracinin s6fori L
aracini 20 m/s hizla hareket ediyormus gibi gérmektedir.

X

vy

Buna gore, K aracinin yere gore hizi kag m/s’dir?
(Birim kareler 6zdestir.)

A) 40 B) 20 C) 15 D) 10 E)5

4. K otomobili, L otomobili ve M motosikleti dogrusal bir yol-
da yere gore sekildeki gibi sabit buyukltkteki hizlarla dogu
- bati dogrultusunda hareket etmektedir.

Bati +—e— Dogu

Buna gore,
I. L otomobilinin siricisl, M motosikletini duruyormus
gibi gorar.
Il. M motosiklelinin striiciisti, K otomobilini bati ydoninde
4v buyukliginde hizla gidiyormus gibi gorar.
Ill. K otomobilinin strlcisl, L otomobilini dogu yéninde
4v buyukliginde hizla gidiyormus gibi gorar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve lll E)IL llvelll



5.

Masmqvﬂoqaﬂmbdw—

1. BOLUM

K, L araglari ile M motosikleti dogu yoninde vy, v, ve vy,
blyukligindeki hizlarla sekildeki gibi hareket etmektedir.

Bati «—e— Dogu

Sekildeki konumdan gegtikleri andan itibaren L oto-
mobili, K otomobili ile M motosikletini kendinden
uzaklasiyormus gibi gordiigiine gore,

love>v,

Il vy > v
. v > vy,

iliskilerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lve lll

D) Il ve lll E) Yalniz 1l

Duzglin dogrusal hareket yapan K ve L araglarinin konum
- zaman grafigi sekildeki gibi verilmistir.

Konum (m)
30
K
0 > Zaman (s)
L 6
-24

Buna goére, K’'nin L'ye goére hizinin biyiikligii kag
m/s’dir?

A) 1 B)3 C)6 D)9 E) 12

@egzersb
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7. Ayni noktadan dodu yéniinde harekete baslayan K ve L
araglarinin yere gore hiz-zaman grafikleri sekildeki gibi-

dir.
Yere gore hiz
A
3v K araci
v L araci
0 > Zaman

Buna gore, K aracinin hareketi ile ilgili L aracinin sii-
riiclisii asagidaki ifadelerden hangisini kullanirsa
dogru olur?

A) Doguya dogru sabit v blyukligindeki hizla gidiyor.

B) Doguya dogru sabit 2v biyikligindeki hizla gidiyor.
C) Doguya dogru sabit 3v blyukligtndeki hizla gidiyor.
D) Batiya dogru sabit 3v buytkligindeki hizla gidiyor.

E) Batiya dogru sabit 2v buyuklugindeki hizla gidiyor.

8. Ayni yoénde hareket eden araglardan K ve M araglarinin
hizlar sekildeki gibidir.

L aracinin hizi K’ye goére -v, M’ye gére -2v olduguna
gore,

I. Karacinin hizi, L aracinin hizindan buyuktur.

Il. M aracinin hizi, K aracinin hizindan bayuktar.

Ill. M aracinin K aracina goére hizi v'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll

D) Il ve Il E)I, llvelll




